

时政

汪精海开展节前慰问活动

本报讯（记者王立宪 庞丽娟）新春佳节来临之际，1月23日，副市长汪精海代表市委、市政府走访慰问退休老干部，并向他们致以诚挚的节日问候和美好的新春祝福。

在退休老干部权维洲、苏效承、张俊兰家中，汪精海与他们亲切交谈，关切询问他们的身体状况和生活情况，并简要介绍过去一年全市经济社会的发展成效和特色亮点，认真听取他们对推

动陇南高质量发展的意见建议。他说，过去一年，陇南各项事业不断推向前进，经济社会高质量发展取得显著成效，这份成绩来之不易、弥足珍贵，离不开广大老干部、老党员的无私奉献和智慧心血。衷心希望老干部保重身体，在享受退休生活的同时，一如既往地关心和支持陇南的各项工，继续发挥自身优势，多传宝贵经验、多提宝贵意见、多献发展良策。

西和县：

2024年完成卫生厕所改造1.3万余座

西和讯（通讯员巩凡）近年来，西和县坚持把农村改厕作为改善农村人居环境、助推乡村振兴的民生工程来抓，将改厕工作做好做细做实，确保建一个成一个，将厕所改造“改”到了老百姓心坎上。

如今，走进西和县稍峪镇，干净整洁的道路、错落有致的农家庭院、环境优美的小石公园、设施齐全的文化广场，一幅幅美丽宜居的画面映入眼帘。在这里，再也看不到过去“一块木板两块砖、三尺栅栏围四边”的那种脏、乱、臭的厕所，一座座干净整洁的卫生厕所已成为村民家中的标配。

厕所改造不仅让群众享受到实实在在的红利，还改出了干净

整洁的新村貌。改厕工作开展以来，稍峪镇做到应改尽改，并“一户一档”建立档案，科学编制改厕方案，坚持因地制宜探索“厕所入户进院、入室进屋”修建模式，因地制宜、因户施策选择改厕模式，分步骤、分阶段推进改厕工作。选择经济适用、维护方便、群众接受的厕改模式，确保改造后的厕所经久耐用、方便实用、清洁好用，让厕所改造真正成为惠民利民的民生项目。

改厕工作的持续推进，不仅解决了群众用厕难题，也让村民们的生活习惯、思维方式发生了很大的改变，树起了文明新风。据统计，2024年西和县共完成卫生厕所改造1.3万余座。

贾河乡：

“三链”拓宽致富路，“大丰”引领产业兴

本报通讯员 刘治学 王晓勇

近日，在宕昌县贾河乡坑里村大丰中药材农民专业合作社加工车间内，工人熟练地操作现代化设备，筛选加工包装黄芪产品。“我主要是在筛选机上工作，工资一天120元，一月一结，好得很。”村民李忠平对这份工作非常满意。

近些年，坑里村青年马过清返乡与村“两委”领办合作社联办贾河乡大丰中药材农民专业合作社，由村集体投资150万元，扶持联办合作社发展中药材产业，开展中药材种植、收购、加工、销售，以此带动全乡中药材产业发展，带动群众增收。合作社采用“合作社+农户+基地”模式，不断延长产业链、提升价值链、打造供应链，走出了依靠中药材产业增收致富的新路子。

大丰中药材农民专业合作社生产加工车间占地面积5000平方米，加工厂房面积2400平方米，建立中药材清洗、切片、烘干、筛选生产线，配套各类加工机械设备80多台。年收购加工销售红芪、黄芪、当归、党参、甘草等中药材600余吨，产品分小礼包和大包装两种规格，除直供国内制药厂外，还出口至台湾地区，年产值达3000多万元。村民通过种植增值、务工、分红，人均增收达2800元。累计

为村办合作社及坑里村股份经济合作社分红45.5万元。

2024年，大丰中药材农民专业合作社流转土地，种植红芪、黄芪1000亩。筹集资金40多万元，改造提升加工车间，新建阳光晾晒棚，预计年加工各类中药材1200吨，增加务工就业人员15人，通过务工、分红、种植，预计群众人均增收达3600元。在合作社的带领下，全乡中药材种植面积5100多亩，有合作社的保底收购，全乡1115户群众种植药材收入有了保障。

“下一步，我将进一步完善合作社生产加工基础设施，扩大生产规模，提升中药材加工技术，不断提高合作社经营管理水平，做大做强中药材产业，为壮大村集体经济，群众增收贡献一份自己的力量。”马过清说。

大丰中药材农民专业合作社一路发展，成为全乡党建引领，发展富民产业的示范合作社。

“下一步，我们要在全乡示范推广大丰合作社的先进经验，挖掘本地特色资源，引进更多产业人才和先进技术，提升产业竞争力，实现我乡产业规模化、可持续发展，进一步壮大村集体经济，促进乡村振兴，使更多群众增收致富。”贾河乡党委副书记、乡长陈旭梅说。

（上接第一版）各级党委政府要为公安机关依法履职创造良好条件，市县两级党委政法委要全力指导支持保障公安工作，各有关部门要密切配合协作，合力推动陇南公安工作现代化。

张柯兵就防范应对强降雪寒潮天气作出安排部署，要求各级各部门迅速进入应急状态，细化防范措施，做好应对准备，最大限度减轻极端天气可能带来的损失。

刘永革在主持讲话时强调，要突出推进公安工作现代化这条

（上接第一版）要聚焦能力提升机制、重点领域抓落实、责任靠实问题，持续提升数字政府建设和政务服务水平。要统筹抓好春节前后各项工作，全面开展风险隐患排查治理，强化食品药品、生产和运输安全管理，全力维护社会大局和谐稳定。

会议要求，要加强廉洁政府、法治政府建设，持续巩固深化党的纪律教育成果，坚决落实中央八项规定及其实施细则精神，深化整治群众身边不正之风和腐败问题，以严明的纪律保障提升政府履职能力。

会议还开展了纪法学习，研究了其他事项。

本报记者 尚敏贤 李鹏杰

产业兴旺，映衬着时代之美，折射着城市之兴。

走进徽县伏家镇瑞丰现代农业科技责任公司千头肉牛养殖基地，圈舍整洁如新，工作人员正在给食槽添加饲草，一头头西门塔尔肉牛体格壮硕、毛皮油亮，在宽敞明亮的牛舍里“闲庭信步”。

“以前我们养牛一个棚就要五六个人看着，现在一两个人就能干完日常的养护工作。”徽县瑞丰现代农业科技责任公司负责人豆恒怡说，智慧养牛的新方式极大提高了他们肉牛养殖的效率。

近年来，陇南立足独特的资源禀赋，坚定地踏上大抓产业之路，全力构建现代产业体系，聚焦14条重点产业链，精准施策、科学谋划，推动产

业延链补链强链，有色冶金、中药材、现代物流、花椒等产业综合产值强势突破百亿元大关，各领域发展成绩斐然。

位于陇南经济开发区的甘肃兆丰农业开发有限公司，自2016年建成投产以来，始终坚持以品质求生存的理念，以内销加出口的双轮驱动模式，一步一个脚印，稳步前行，在国际国内市场闯出了一片广阔天地。

“我们打造的‘菽美’豆制品系列，主要有腐竹、豆皮、豆干、响铃卷等，产品已累计出口美国、马来西亚、韩国等25个国家和地区，同时也向国内十余家大型知名餐饮连锁企业供货。”甘肃兆丰农业开发有限公司总经理冉奎说道。

去年年初，成县跨境电商企业甘肃千里丝路国际贸易有限公司秉持“开局就是决战，起步就是冲刺”的

精神，蓄力起航，抢抓机遇，仅仅去年1月份，就完成首批订单货物交付，实现跨境电商1000万元销售，取得开门红。

去年广交会期间，该公司又新增拓展东南亚、澳大利亚等海外客户16个，签订核桃产品购销意向订单1000万元人民币。

陇南以产业链为支撑，调整优化工作思路、工作举措、工作方法，把心思用足、把问题想透、把思路搞准、把措施定实、把短板补齐……不断拉动一产提质增效，引领二产转型发展，助力三产多元发展，把一张张“规划图”变成了一个“实景图”。

特色山地农业提质增效——全市新改扩建规模化养殖场114个，发展农业龙头企业26家、家庭农场592户，特色产业综合产值预计达到350

亿元以上。

地域优势工业提级转型——雄伟万利循环生态新材料、紫金矿业金山金矿、宝徽锌资源综合利用等项目建成投产，红川酒业实现新厂酿酒，徽县荣获“世界美酒特色产区·中国秦岭南麓白酒之乡”称号。

裕河景区、五马童话小镇、礼县祁山三国文化产业园投入运营，创建西和云华山、两当张果老养生文化2家4A级景区，全市累计接待游客4266万人次、实现旅游花费239.29亿元，分别同比增长25.03%、39.98%。

新兴数字产业提速崛起——全市上云上平台企业数量达到125家，新增海关备案跨境电商企业10家。

如今，陇南正以坚实有力的步伐，在产业发展的征程上扬帆远航，向着更加辉煌的未来奋勇前行。

本报记者 张卓宁 通讯员 张倩

随着春节的脚步渐近，两当县站儿巷镇的集市上络绎不绝的人群、琳琅满目的商品，让镇上的集市充满了浓浓的烟火气。家家户户都忙着为即将到来的新春佳节准备年货，集市成为了大家采购物品、感受节日氛围的最佳去处。

走在集市街头，映入眼帘的是琳琅满目的商品和一张张喜气洋洋的脸。集市上吆喝叫卖声此起彼伏，交织成一曲充满活力的新春乐章。

街道上，摊位一个接着一个，宛如一条五彩斑斓的长龙，摆满了各种各样的年货，从新鲜的蔬菜水果到传统的糖果糕点和特色小吃，应有尽有。红彤彤的灯笼高挂，寓意着新年的红火；对联、“福”字等传统装饰品随处可见，给整个集市增添了一份浓浓的年味儿。

“每年这个时候都会来赶集准备年货，大集的东西很齐全，价格也实惠，需要的都可以买到。”一位正在挑选年货的尹女士高兴地说。

站儿巷村村民杨晓荣笑着说：“要过年了，自己家种植的菜吃不完，想着快过年了，需求量大，就拿到集市上卖一些。”

人间烟火气，最抚凡人心。乡村集市，聚拢来的是烟火，摊开来的是生活，留得住的是乡愁，小镇集市的热闹喧嚣不仅是物质丰富的象征，更是传统文化与现代生活的完美融合。在全面建设宜居宜业和美丽乡村的背景下，站儿巷镇依托乡土民俗文化，激发农村集市潜力，拓宽农民就业增收渠道，展现新时代乡村的美好画卷。



近日，两当县金洞乡大滩村社火队在紧张地排练社火，队员们伴随着鼓点，耍狮、舞龙、威风锣鼓、扭秧歌，展现出昂扬向上的精神风貌。连日来，为了迎接新春佳节，两当县各乡镇社火队积极行动，其中金洞乡春节社火队社火表演共有20种角色，预计70多人参加。

本报记者 蒋玉珮 摄

玉垒乡：
多彩“村晚”

炫出乡村精气神

本报记者 李北 李俊兴 张卓宁

“热热闹闹过大年、欢欢喜喜贺新年，今天这场新春文艺演出节目编排得很精彩，大家看得满心欢喜，年味一下子就浓了。”玉垒乡村民李玉明开心地说。

1月24日，文县玉垒乡举行“雄关漫舞贺新年、团结奋进谱新篇”新春文艺演出活动。

演出在独具特色的玉垒花灯戏《大排朝》中拉开帷幕。随后，16个精心编排的节目伴随着锣鼓声依次登台亮相。舞蹈《欢天喜地闹新春》《不忘初心》，歌曲《团结奋进奔小康》《玉垒雄关》等节目轮番上演，独具特色、丰富多彩的文艺节目，彰显了“开放、包容、融合、向上”的新时代精神，尽情展示着玉垒的美好和魅力。

乡音悠悠，满含着群众心底的喜悦；舞步翩翩，跳出了大家对美好生活的憧憬。这场精彩纷呈的演出，吸引着台下观众，掌声如雷，欢笑声、喝彩声交织回荡，热烈的氛围节节攀升，直抵高潮。现场群众纷纷举起手机，抓拍那些动人心弦的瞬间，一时间，“村晚”的美图与短视频在朋友圈里迅速传播，刷屏无数。

除了精彩纷呈的节目表演，村晚还隆重表彰了获得玉垒乡“五好家庭、美丽庭院、好婆婆、好媳妇”荣誉称号的家庭和个人，并颁发了荣誉证书和奖品。

“这不仅是对先进个人和家庭的肯定和鼓励，也为广大家庭树立了榜样，激励大家在新的一年里积极参与到乡村建设中来，共同为建设美丽乡村贡献力量。”文县玉垒乡党委书记方婉茹说。

为了让“村晚”扎根于乡土，本次演出从节目内容到主持人、从导演到志愿者等，均由玉垒乡本地干部群众一手操办。

晚会成功举办，不仅丰富了村民们的精神性文化生活，更成为了凝聚乡村力量、传承乡土文化的有力纽带，在蛇年里为大家增添一抹绚丽色彩的同时为玉垒乡新一年发展奏响了激昂奋进的序曲。

“我们举办群众‘村晚’活动，目的就是要让文化活动融入到群众的日常生活，充分展示群众自己的风采，今后，玉垒乡将继续以乡村文化为纽带，不断激发新时代乡村振兴的文化活力，充分展现家乡的独特魅力。”方婉茹表示。



1月22日，群众在陇南市政务大厅武都区公安局户政大队身份证办理窗口办理业务。随着春节临近，身份证办理业务量骤增，窗口平均每天要为群众办理300余项业务。

主动服务一小步，群众满意一大步。窗口民警向群众提供业务办理一次性告知单，以避免群众来回跑。同时，针对不同人群，通过电话咨询预约、上门服务等形式，提前告知群众办理流程和需要提交的材料，并将办好的居民身份证选择邮寄方式送证上门，切实为特殊群体办实事、解难题。

本报记者 张卓宁 摄

本报记者 李俊兴
通讯员 蒋小花 焦小菊

锣鼓声声震天响，龙腾狮舞年味浓。随着春节的脚步日益临近，武都区两水镇段河坝村的社火彩排活动正在一片热闹欢腾的氛围中拉开帷幕。

彩排现场，锣鼓喧天，处处洋溢着欢乐喜庆的节日氛围，浓浓的年味扑面而来。演员们精神抖擞，全身投入到表演中，高跷、耍狮、舞龙、威风锣鼓、舞蹈、武术表演等轮番上演，高跷队的演员们步伐矫健，技艺娴熟，舞龙舞狮队伍活力四射，龙腾狮跃，威风凛凛，将龙和狮的神韵演绎得淋漓尽致，浑厚的鼓乐、清脆的锣声，让新年的气氛格外浓厚。

此次社火彩排让现场观众在精彩的表演活动中提前感受了一场浓浓的年味。大家纷纷拿起手机，记录下这一幕幕精彩的瞬间。

“段河坝村的社火已经连续举办三年，每年举办社火，村民都非常热情，积极参与。提前一个月就开始舞蹈和高跷、舞龙、舞狮、旱船等各种表演的排练，目前已经排练了20多天，就等正月初六正式开演。”段河坝村党支部书记李永忠介绍说。

不点花灯月不圆，不要社火难过年。红红火火的社火，不仅增添了节日气氛，让群众在欢乐中感受到浓浓的年味儿，也饱含着群众对新时代幸福生活的赞扬和对来年美好生活的憧憬。

综合 杨晓东 郭文娟

本报记者 张卓宁 摄

本报记者 李俊兴
通讯员 蒋小花 焦小菊

锣鼓声声震天响，龙腾狮舞年味浓。随着春节的脚步日益临近，武都区两水镇段河坝村的社火彩排活动正在一片热闹欢腾的氛围中拉开帷幕。

彩排现场，锣鼓喧天，处处洋溢着欢乐喜庆的节日氛围，浓浓的年味扑面而来。演员们精神抖擞，全身投入到表演中，高跷、耍狮、舞龙、威风锣鼓、舞蹈、武术表演等轮番上演，高跷队的演员们步伐矫健，技艺娴熟，舞龙舞狮队伍活力四射，龙腾狮跃，威风凛凛，将龙和狮的神韵演绎得淋漓尽致，浑厚的鼓乐、清脆的锣声，让新年的气氛格外浓厚。

此次社火彩排让现场观众在精彩的表演活动中提前感受了一场浓浓的年味。大家纷纷拿起手机，记录下这一幕幕精彩的瞬间。

“段河坝村的社火已经连续举办三年，每年举办社火，村民都非常热情，积极参与。提前一个月就开始舞蹈和高跷、舞龙、舞狮、旱船等各种表演的排练，目前已经排练了20多天，就等正月初六正式开演。”段河坝村党支部书记李永忠介绍说。

不点花灯月不圆，不要社火难过年。红红火火的社火，不仅增添了节日气氛，让群众在欢乐中感受到浓浓的年味儿，也饱含着群众对新时代幸福生活的赞扬和对来年美好生活的憧憬。

综合 杨晓东 郭文娟

本报记者 张卓宁 摄

本报记者 李俊兴
通讯员 蒋小花 焦小菊

锣鼓声声震天响，龙腾狮舞年味浓。随着春节的脚步日益临近，武都区两水镇段河坝村的社火彩排活动正在一片热闹欢腾的氛围中拉开帷幕。

彩排现场，锣鼓喧天，处处洋溢着欢乐喜庆的节日氛围，浓浓的年味扑面而来。演员们精神抖擞，全身投入到表演中，高跷、耍狮、舞龙、威风锣鼓、舞蹈、武术表演等轮番上演，高跷队的演员们步伐矫健，技艺娴熟，舞龙舞狮队伍活力四射，龙腾狮跃，威风凛凛，将龙和狮的神韵演绎得淋漓尽致，浑厚的鼓乐、清脆的锣声，让新年的气氛格外浓厚。

此次社火彩排让现场观众在精彩的表演活动中提前感受了一场浓浓的年味。大家纷纷拿起手机，记录下这一幕幕精彩的瞬间。

“段河坝村的社火已经连续举办三年，每年举办社火，村民都非常热情，积极参与。提前一个月就开始舞蹈和高跷、舞龙、舞狮、旱船等各种表演的排练，目前已经排练了20多天，就等正月初六正式开演。”段河坝村党支部书记李永忠介绍说。

不点花灯月不圆，不要社火难过年。红红火火的社火，不仅增添了节日气氛，让群众在欢乐中感受到浓浓的年味儿，也饱含着群众对新时代幸福生活的赞扬和对来年美好生活的憧憬。

综合 杨晓东 郭文娟

本报记者 张卓宁 摄

本报记者 李俊兴
通讯员 蒋小花 焦小菊

<p